
Задание: Выполнить практическую работу по вариантам: 

    1 вариант (если последняя цифра по списку в журнале нечетная) выполняет задачи  

№ 1, 3, 5, 7, 9 

     2 вариант (если последняя цифра по списку в журнале четная) выполняет задачи  

№ 2, 4, 6, 8, 10 

 

 

Практическая работа  

Тема «Отражение в учете долгосрочных инвестиций и финансовых вложений» 

 
Задание 1. Составить бухгалтерские проводки по учету финансовых вложений 

Исходные данные:  

Факты хозяйственной деятельности  

№ 

п/п 

Содержание факта хозяйственной деятельности Сумма, 

руб. 

Май   

1 Выписка из реестра акционеров. Получены акции другой организации 

от учредителя в качестве вклада в уставный капитал 75 шт. × 4000 руб. 

300 000 

Июнь  

2 Выписка из реестра акционеров. Признан прочий доход от продажи 

акций 70 шт. × 3990 руб. 

379 300  

3 Справка бухгалтера. Списана первоначальная стоимость проданных 

акций (70 шт.) 

? 

4 Бухгалтерская справка-расчет. Определен и списан финансовый 

результат от продажи акций 

? 

5 Выписка банка. Получено от продажи акций  379 300 

 

 

Задание 2. Составить бухгалтерские проводки по учету финансовых вложений 

Исходные данные:  

1. Организация предоставила заем на 70 календарных дней. Проценты по займу 

начисляются со дня, следующего за его выдачей. Проценты начисляются по ставке 8% годовых 

(за 365 дней) и уплачиваются при возвращении займа.  

2. Факты хозяйственной деятельности  

№ 

п/п 

Содержание факта хозяйственной деятельности Сумма, 

руб. 

1 Выписка банка от 17 авг. Предоставлен заем другой организации  800 000 

3 Бухгалтерская справка-расчет от 31 авг. Проценты по займу за август 

(14 дн.) признаны прочим доходом 

? 

4 Бухгалтерская справка-расчет от 30 сент. Проценты по займу за 

сентябрь (30 дн.) признаны прочим доходом 

? 

5 Бухгалтерская справка-расчет от 26 окт. Проценты по займу за 

октябрь (26 дн.) признаны прочим доходом 

? 

6 Выписка банка. Получено по договору займа: 

− сумма основного долга 

− сумма процентов 

 

800 000 

? 

 

Задание 3. Организация осуществляет капитальные вложения в покупку оборудования (не 

требующего монтаж) стоимостью 320 000 руб., в том числе НДС -53 300 руб. Затраты по 

доставке составили 7000 руб., в том числе НДС – 1 170 руб. Оплата произведена с расчетного 

счета. Затраты разгрузке составили:  

- заработная плата рабочих - 9 000 руб.,  

- отчисления в гос. внебюджетные фонды - 30% от зарплаты. 



Определить первоначальную стоимость станка и поставить на учет.  

 

Задание 4. Организация осуществляет капитальные вложения в покупку оборудования, 

требующего монтаж  на сумму 320 000 руб., в том числе НДС – 53 300 руб. Оплата произведена 

с расчетного счета.  

Оплачено за доставку 7000 руб., в том числе НДС - 1 170 руб. 

Оборудование передали в монтаж, затраты по монтажу составили:  

- стоимость материалов, использованных при монтаже - 5 000руб.;  

- зарплата рабочих, производящих монтаж – 9 000 руб.;  

- отчисления в гос. внебюджетные фонды - 30%  от зарплаты. 

Составить корреспонденцию счетов и поставить пилораму на учет. 

 

Задание 5. Организация заключила с подрядчиком договор на строительство цеха. Затраты 

организации застройщика на строительство составили:  

1.  стоимость работ по сметной документации – 55 500 руб., в том числе НДС -9250 руб. 

2. стоимость строительных работ – 1 200 000 руб., в том числе НДС-200 000 руб. 

Объект был поставлен на учет после окончания строительства. 

Отразить в учете данные операции. 

 

Задание 6. Организация строит цех хозяйственным способом. Затраты по строительству 

составили: 

1.  стоимость материалов – 300 000 руб., 

2. амортизация основных средств, использованных при строительстве - 56 000 руб.; 

3.  заработная плата - 600 000 руб.; 

4.  сумма страховые взносы во внебюджетные фонды от заработной платы - 30% 

Составьте бухгалтерские проводки по учету затрат и введению объекта в эксплуатацию. 

 

Задание 7. Организация предоставила заем другой организации в сумме 500 000 руб. сроком на 

2 месяца из расчета 20% годовых. Срок погашения займа и процентов - единовременно путем 

перечисления на расчетный счет. Обязательства по договору займа выполнены в срок. 

На основе данных отразить на счетах операции по предоставлению займа и начислению 

процентов.  

 

Задание 8. Организация купила облигации, номинальная стоимость которых – 135 000 руб.  

Срок погашения через 2 года. Предусмотрена ежегодная выплата дохода 20 % годовых. 

Отразить в учете операции по приобретению облигаций, начислению процентов и получению 

дохода. 

 

Задание 9. Организация осуществляет капитальные вложения в  разработку нематериального 

актива. Сумма затрат на разработку составила: 

1. Затраты материалов на 145 000 руб. 

2. Зар. плата работников, участвующих в изобретении – 156 000 руб. 

3. Страховые взносы - 30 % от зар. платы 

4. Затраты на оформление патента – 16 000 руб. 

  Отразите в бухгалтерском учете операции по созданию НМА и постановке на учет.  

 

Задание 10. Организация осуществляет капитальные вложения в  покупку нематериального 

актива. Актив куплен  за 162 000 руб., в том числе НДС -27 000 руб. Затраты на установку 

составили 50 000 руб. Обучение сотрудников для работы на нематериальном активе – 50 000 

руб. 

      Отразите в бухгалтерском учете операции по покупке НМА 

        

 

 


